

市区 考版

窗前那片绿

东城区实验学校 六(1)班 韩一诺

每天清晨,我起床后的第一件事便是拉开窗帘,看一眼那盆绿意盎然的吊兰。

这盆吊兰还是有些来历的。五年级刚开学时,靳老师接了我们这个“全校闻名”的班。她先从“班风班貌”抓起,让每个同学从家带一盆自己喜欢的小植物,为脏乱差的班级增添些许生机勃勃的绿意。这盆吊兰是靳老师拿来的。

可是,一学期结束,这盆吊兰从最初的生龙活虎变得奄奄一息了,每片叶子都干瘪瘪的,无力地垂着,像是一个打了败仗的士兵。临近放假前,靳老师郑重其事地把它交给我,说:“韩一诺,吊兰的生命力非常顽强,你把它带回家,好好照顾,它一定会活过来的。”我抱着试试看的态度,半信半疑地接受了这个任务,把它抱回家,放在窗台上,浇了水。第二天早上我来看它时,它虽还没有“昂首挺胸”,但已有些神采了。从此,它就像我的宝贝一样,我无论闲闲忙碌都会跑去看看它并和它说上一两句话。写

作业累时,我也会抬头看看它。它像明白我的心思一样,在微风下冲我点点头,用它顽强的生命力鼓励我要像它一样坚韧有毅力。

在它的陪伴下,很快就到暑假了。一天,我给它浇水时竟发现它开了三朵白色的小花。我欣喜若狂,好好地对着它欣赏了一番,并用喷壶给它洗了个澡,想象着过不了几天这盆可爱的吊兰就会送我一捧漂亮的“满天星”了,心里美滋滋的。可过了一天,我再给它浇水时,它不仅没有更多的花朵,就连那三朵也凋谢了。看着翠绿的枝条,我心里虽有点儿失落,但看它生机勃勃的样子,很快就释然了。

现在,这盆吊兰在我这儿安家也快一年了,熬过了冬的寒冷,夏的炎热,刮风下雨都不怕,陪着我一天天长大。我只是偶尔给它浇点儿水,它却把最美的姿态与最好的精神都给了我。

我想对吊兰说:谢谢,最美的绿,你是生命与希望的象征。

(辅导老师 靳转锋)

橘子

魏都区实验学校 三(6)班 袁子沫

我给大家出一个谜语吧!“黄澄澄的坛子,盛满水晶饺子,吃掉水晶饺子,吐出粒粒珠子。”你们知道这是什么?哈哈!难到你们了吧,这就是我最爱吃的水果——橘子。

橘子黄黄的,还有的橘子是青绿色的,圆圆的,像一个个迷人的小皮球,有的橘子皮是粗糙的,摸上去有凹凸不平的感觉。

拿起橘子闻一闻,有一种独特的清香,剥开皮,七八个“水晶饺子”挤在一起,尝一尝,无比甜,让人越吃越想吃。不过有些橘子是酸的,我吃到这酸橘子,牙齿都快酸掉了。

橘子的皮和果肉可以泡茶喝,晒干之后可以做成中药,还能煮汤呢!我听爸爸说,橘子中含有维生素C。橘子吃多了也会上火,不可以一次吃太多哦!

我爱吃水果,最爱吃酸甜可口的橘子!

(辅导老师 朱康雨)

最开心的一天

市学府街小学 二(5)班 丁子翔

11月25日,我们学校组织了一场“小记者爱心义卖”活动。

下午,小记者们带着准备好的物品早早来到操场上,按照学校给我们划分的摊位摆好物品。每个义卖摊位上都摆满了各式各样的小物品:有学习用品、图书、各种各样玩具和手工艺品,真是琳琅满目、丰富多彩。

两点半,义卖活动正式开始。我们二(5)班的小记者最有商业头脑,个个使出浑身解数。为了吸引更多的顾客,我们还自制了色彩鲜艳的海报、条幅。我们班的小记者王翰喆同学扯开嗓门儿大声叫卖:“走过路过不要错过!”屈进展同学也不甘示弱:“大家赶紧买呀,你敢买我就送!”女生干脆摇起铃铛,说:“大家快来啊!买走一件宝贝奉献一片爱心!凡一次购物满10元者,送气球一个!”叫卖声此起彼伏……一时间,同学们你一群、我一簇,都聚集在我们班的摊位前,说说笑笑地买着自己心仪的物品。买到物品的同学兴高采烈,因为价廉物美;卖出物品的小记者更是兴致勃勃,因为我们要把筹到的钱捐给博爱康健园的残疾儿童。

不一会儿,大家的玩具、图书、文具都卖光了。王老师把义卖的钱都收到一起,我和其他几个小记者把钱投到了爱心箱里。

这是我最开心的一天!

(辅导老师 白晓娜)

生活处处是课堂

市南关村小学 六(3)班 李一冉

亲近自然,走出网络,参加竞赛,做公益活动,学做家务……你会发现,生活处处是课堂,它教会你更多更广泛的社会知识常识。

一次周末,我作业也写完了,正当无事可干时突然看到妈妈在打扫卫生。我的小脑瓜灵机一动:对,帮助妈妈做些家务。经母亲大人的同意后,我开工了,先仔细地扫地,又认真地拖地、擦桌子、窗户。一系列家务干下来,家中不仅没有变干净,而且越来越乱地上,玻璃上都是痕迹。唉,这是怎么回事儿啊!我在客厅边走边想:这可怎么办啊?经咨询妈妈和实践,我慢慢领悟到:扫地不能用分叉太大的扫把,不然灰尘都没有扫干净;拖地的话要勤换水,不然是拖不干净的;擦窗户可以先用干毛巾把灰尘,脏东西先擦一遍,再用湿毛巾擦等。当然这些都不是我总结的,这是生活教给我的经验。这真应了那句话:生活处处是课堂。

今年的中秋节假期,爸爸妈妈又带我来到北京爬长城。因之前一

次我还小没有爬上去,爸爸觉得遗憾,所以又带我来爬长城。大家都知道长城不仅长,而且陡峭,想要爬全程非常不容易的。我弯着身子,刚爬了四分之一,那充满力气的身體就像泄了气的气球,想放弃。“加油女儿。”爸妈在鼓励我,我咬咬牙,坚持了下来。走了三分之二了,我觉得体力已经完全透支完了。前面不难,后面越来越难了,特别是最后。我脑袋发晕,快睁不开眼睛了。看到同行的老爷爷老奶奶都走了上去,我心想:加油!我也不能落后,一定要爬上去!

我一步一步艰难地走,一步30厘米,二步、三步……不知走了多少步,终于到了,到达了尽头。我一下子就不累了,哈哈,终于成功了!爸爸为了鼓励我,给我买了个八达岭长城纪念牌!生活教会我坚持就能成功,最后我成功了。成功离我们并不遥远,只要坚持就能成功!

生活处处是课堂。

(辅导老师 牛淑巧)

科技改变生活

市南海街小学 五(2)班 胡蕊蕊

知识改变命运,科技改变生活,现代科技发展得真快,科技给我们带来了哪些变化?

网上购物、微信支付、人脸支付、智能家居……科技的飞速发展,改变我们的生活是一部智能手机,使我们的生活变得更加便捷。

一部手机,它有强大的科技功能,两个人即使相隔十万八千里,只要拿起它拨打几个号码,不用花几分钟就能听到对方的声音了。现在更方便了,只要有无线网络信号,使用微信软件,就可以视

频在线对话,能够看到对方,还可以用文字沟通。手机还可以处理很多事情,出门都不用带现金,扫一扫二维码就可以轻松转账。不想出去,在家从网上就可以购买所用的商品,真是太方便了。科技的创新提高了我们的生活水平,改变了我们的生活质量。

在这个新网络的科技时代,科学技术会更快地发展,使我们的生活更加丰富多彩。我要努力学习,让科技好好地服务社会。

(辅导老师 刘梦)

美丽的许昌

市文化街小学 三(2)班 孙若嫣

我的家乡许昌是一座魅力小城,它还有另外一个好听的名字叫“莲城”。

它为什么叫莲城?因为许昌的荷花很多。早在宋代,许昌就以荷花而闻名天下。每到夏天,人们都会来看荷花,欣赏红绿交映的美景。

漫步许昌的大街小巷,只要有水的地方,你必能看到荷花。碧绿的荷叶,你挨着我,我牵着你,粉嘟嘟的荷花从荷叶间冒出来,绿油油的荷叶肩并着肩,手拉着手,把水面都遮满了。有的荷叶又大又圆,像一个大圆盘;有的荷叶一边卷,一边不卷,像一个小喇叭。荷花有黄的、白的、粉的……竞相开放,漂亮极了,吸引了众多游客前来参观。

游客乘着游船,穿梭在荷花丛中,那感觉真美妙啊!到了晚上,荷花在灯光的映衬下格外迷人。

这就是我的家乡许昌,一座美丽的莲城。

(辅导老师 马会云)

柿柿如意



许昌实验小学 四(9)班 李佩瑜

(辅导老师 郑娟)

小巷



市南关村小学 五(4)班 赵竞豪

(辅导老师 范晓鹤)